
VJEŽBE 7

Split, 09. svibnja 2012

Stabilnost betonske gravitacijske brane



HIDROSTATSKI TLAK
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TEŽINA BRANE I TEMELJA
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Stabilnost na klizanje (smicanje)

Koeficijent trenja, f, ovisi o kutu unutrašnjeg trenja materijala:
f =tgφ

gdje je φ =kut unutrašnjeg trenja (kut pri kome je kosina stabilna). Za 
materijale koji su pogodni za temeljenje gravitacijske brane φ = 20-35°. 
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Stabilnost na prevrtanje
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Stabilnost na isplivavanje
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1. ZADATAK: Za zadanu geometriju i podatke potrebno je izvršiti kontrolu stabilnosti 
betonske gravitacijske brane na isplivavanje, klizanje i prevrtanje. Sve jedinice na slici 
su u metrima, temeljno tlo je nekoherentno, koeficijent trenja na dodirnoj plohi objekt 
– tlo iznosi  µ = 0,25.
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OPTEREĆENJA NA BRANU:

Hidrostatski tlak:
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TEMELJNO TLO
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Sigurnost na isplivavanje

TEMELJNO TLO
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Sigurnost na klizanje (smicanje)
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Sigurnost na prevrtanje
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2. ZADATAK: Za zadane podatke potrebno je odabrati dimenziju ‘’e’’ betonske
gravitacijske brane uz uvjet da budu zadovoljeni zadani koeficijenti sigurnosti na
isplivavanje, klizanje i prevrtanje. Sve jedinice na slici su u metrima, temeljno tlo je 
koherentno, koeficijent trenja na dodirnoj plohi objekt – tlo iznosi  µ = 0,35, kohezija = 
30 kPa.
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ρBETONA = 2700 kg/m3

ρVODE = 1020 kg/m3

a = 40 m

b = 35 m

c = 7 m

d = 5 m

f = 8 m 

KSI = 1,5

KSK = 1,0

KSP = 1,3



OPTEREĆENJA NA BRANU:

Hidrostatski tlak:
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TEMELJNO TLO
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Sigurnost na klizanje (smicanje)

Sigurnost na isplivavanje

Sigurnost na prevrtanje
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